

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Народный суд

ПАРТИЯ большевиков и советское правительство непрерывно совершенствовали суд и поставили его на высоту, недостижимую для капиталистических стран. Всюду в этих странах суды находятся в полной зависимости от капиталистов и помещиков. Всюду в этих странах законы направлены против народа. Всюду в этих странах народ боится суда, ненавидит суд.

Независимость и выборность всех судей и народных заседателей являются основой советского правосудия. Рассмотрение дел во всех судах осуществляется с участием народных заседателей, кроме случаев, специально предусмотренных законом. Народные заседатели избираются на тех же основаниях, что и судьи. Народным заседателям в судебном процессе принадлежат те же права, что и судьям. Этого нет в наиболее «демократических» конституциях капиталистических стран.

В 1938 году на основе Конституции СССР Верховным Советом СССР избран Верховный суд СССР — высший судебный орган нашего государства.

В 1939 году Верховными Советами 11 союзных республик и Верховными Советами автономных республик избраны Верховные суды этих республик.

В 1940—41 гг. избраны Верховные суды в 5 новых союзных республиках.

В 1941 г. закончены выборы судов краевых и областных, окружных, судов автономных областей.

Выборы были широкой проверкой этих судов. Они значительно укрепили их состав надежными и квалифицированными работниками, имеющими большой практический опыт судебной работы и теоретическую подготовку.

Избраны 13.817 народных заседателей. Это — передовые рабочие и колхозники. Народная, социалистическая интеллигенция занимает заметное место среди народных заседателей в судах высших инстанций.

Теперь на очереди выборы народных судов и народных заседателей в них. Народные судьи и народные заседатели избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании сроком на три года.

Выборы народных судей и народных заседателей — это дело всенародное. Оно касается не одного лишь Народного комиссариата юстиции. Это — прямое дело всех партийных, всех советских, всех общественных организаций. Им предоставлено право выдвигать кандидатов в народные судьи и народные заседатели, и они должны выдвинуть людей, достойных народного доверия.

Народный судья выражает в своей деятельности советский

закон. Он — его носитель и страж. А советские законы создаются для народа, в интересах народа, для охраны социалистического, народного достоинства, в соответствии с задачами коммунистического воспитания трудящихся.

Советский закон есть народная правда. Народный судья, выполняющий с честью свое почетное назначение, — это политический, государственный деятель, партийный и непартийный большевик. Непримируемость к врагам народа, прямота, честность и справедливость, чуткое отношение к человеку — это его важнейшие черты.

Всенародные выборы будут и всенародной проверкой состава народного суда. Народ изберет и укрепит своим доверием тех судей, которые честно охраняли советский закон и защищали народ от врагов. Народ отметит в сторону недостойных судей, бездушных бюрократов.

Судьи независимы. Это не значит, однако, что они стоят где-то в стороне от советских, партийных и общественных организаций, что народный суд — «сам по себе», а районный, к примеру, комитет партии или районный совет — тоже «сам по себе». Нет, помощь народному суду, забота о нем, политическое воспитание судебных работников, выращивание судебных кадров — это важнейшее дело всех партийных и советских органов. Это их прямая задача — поднять авторитет народного судьи, охранять его независимость, сделать народного судью почетным лицом в районе.

Народному заседателю наш закон отводит видное и почетное место в народном суде. Народный заседатель непосредственно связывает народного судью с населением. Он не профессиональный судебный работник. Поэтому народные заседатели должны работать в году, как правило, не больше десяти дней. К их выдвижению надо относиться с особым вниманием, с большевистской заботой. А на деле есть местные советы, которые забросили работу с народными заседателями. Всенародные выборы покончат с этой порочной практикой.

Народный судья — это одна из центральных фигур советской жизни. Его место должно на деле соответствовать его высокой, ответственной, почетной задаче. Это — прямой долг партийных и советских организаций. Народ наш с огромным интересом относится к народному суду, доверяет ему. Он хочет, чтобы суд во всем соответствовал общему политическому и культурному уровню страны.

Всенародные выборы народных судов на очереди. К этим выборам должны заблаговременно готовиться партийные, советские, комсомольские, общественные организации.

(Из передовой «Правды».)

ПО ГОРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



Театральная площадь в г. Черновцах. Слева — Украинский драматический театр, справа — Дворец юных пионеров.

Фото А. Злацина.

Фотохроника ТАСС.

Возрожденный народ

Исполнилось 20-летие Марийской Автономной Советской Социалистической Республики. В тяжелых условиях жили трудящиеся мари до Великой Октябрьской социалистической революции. Голод, массовые заболевания обрекали их на вымирание. Октябрьская революция освободила марийский народ от векового национального гнета и открыла перед ним широкие перспективы экономического и культурного развития.

До Октябрьской революции на 100.000 крестьянских дворов приходилось 30.000 сох и косуль и 5.000 плугов. Теперь на колхозных полях работают 1.322 трактора, 298 комбайнов и другие посевные и уборочные машины. С каждым годом повышается урожайность. Более 300 колхозов из года в год получают по 100 и более пудов зерна с гектара.

Растет промышленность Марийской АССР. Только за годы сталинских пятилеток построены и пущены в эксплуатацию

45 промышленных предприятий. Территория республики покрылась густой сетью дорог. Выросли новые города, десятки рабочих поселков.

Огромные успехи, достигнутые трудящимися Марийской АССР в области хозяйственного и культурного развития, являются ярким доказательством торжества ленинско-сталинской национальной политики.

В столице Марийской республики Ишкар-Ола — радостное оживление. На праздник прибыли гости из братских республик и областей.

В связи с юбилеем Президиум Верховного Совета Марийской АССР присвоил почетные звания республики 21 работнику науки, искусства, народного образования, здравоохранения и наградил грамотами 270 передовиков промышленности, сельского хозяйства, транспорта и работников культурного строительства.

(ТАСС.)

Накануне знаменательной годовщины

Приближается первая годовщина освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр и капиталистов. В городах, селах, учреждениях проходят беседы о достижениях трудящихся Бессарабии за год советской власти.

Готовясь к 28 июня — первой годовщине своего освобождения коллективы предприятий и колхозники проверяют выполнение социалистических обязательств. Многие предприятия уже выполнили полугодовую производственную программу.

В республике завершается

подготовка к уборке урожая. Колхозы им. Коминтерна, им. Фрунзе, им. Хрущева полностью отремонтировали уборочный инвентарь, подготовили лошадей. В ряде районов дважды прополоты посева.

Работники искусств готовят спектакли, концерты, выставки художественных произведений.

25—27 июня в столице Молдавии — Кишиневе состоятся торжественные собрания трудящихся. В день годовщины открываются спортивный стадион, водный бассейн.

(ТАСС.)

ЗАСЕЯНО 91.300.000 ГЕКТАРОВ ЯРОВЫХ

На полях Союза к 15 июня засеяно 91.300.000 гектаров яровых — 97,4 проц. плана. К середине июня сев полностью завершен в 29 республиках, краях и областях страны. Ближится он к концу и в остальных районах Союза.

Хорошо проведены весенние полевые работы в Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Во всех этих республиках план сева яровых перевыполнен.

На Украине засеяно яровыми свыше 15 миллионов гектаров полей.

(ТАСС.)

Сельскохозяйственные кредитные товарищества в Латвии

Существовавшие в буржуазной Латвии ссудо-сберегательные товарищества служили целям укрепления помещичьско-кулацких хозяйств. 77 проц. членов органов управления ссудо-сберегательных товариществ составляли крупные землевладельцы. На долю мелких крестьянских хозяйств приходилось примерно лишь 10 проц. общей суммы кредитов. Крупные же хозяйства имели неограниченные ссуды.

Для улучшения кредитования трудовых крестьянских хозяйств Совнарком Латвийской ССР в конце 1940 года постановил реорганизовать ссудо-сберегательные товарищества в сельскохозяйственные кредитные товарищества советского типа. Приняты уставы, проведены выборы правлений, в которые вошли трудовые крестьяне, работники советских учреждений. Сейчас в Латвии создано 328 сельскохозяйственных кредитных товариществ, объединяющих 150 тысяч членов. Главное внимание они уделяют оказанию помощи новым трудовым крестьянским хозяйствам, получившим при советской власти землю. До 1 июня 37 тысячам таких хозяйств выдана ссуда в размере 12.300 тысяч рублей.

(ТАСС.)

Выборы народных судов

В ближайшие месяцы в союзных республиках начнутся выборы народных судов.

Народные судьи и народные заседатели впервые будут избираться на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании. Предстоит избрать около 9.000 народных судей и более полумиллиона народных заседателей. Они будут избираться по одному общему для народного суда и народных заседателей избирательному округу. В каждом округе будет избран народный судья и от 50 до 75 народных заседателей. Избирательным округом по выборам народных судей и народных заседателей является территория деятельности народного суда.

Народные суды избираются сроком на 3 года.

(ТАСС.)

Большой урожай шелковичных коконов

В колхозах и совхозах страны получен большой урожай шелковичных коконов. По Союзу план заготовок уже выполнен на 83,7 процента. Больших успехов добился Узбекистан, выполнивший план сбора весенних выкормок на 103,5 проц. Перевыполнен план и в Туркмении. Заготовки продолжают.

(ТАСС.)

СТРОИМ ДОРОГУ ГОРЬКИЙ—АРЗАМАС—КУЛЕБАКИ

Все на массовые работы!

Энтузиасты стройки

18-летний Н. Мелентьев

—Кого фотографировать?—спросили левинских колхозников.

—Николая Мелентьева.

—А что он хорошо работает?

—Отлично. Две нормы дает. 18-летний Николай Мелентьев в Левинском колхозе пользуется почетом и уважением. Его знают как энергичного работника.

—Мастер на все руки. В колхозе пахарь, на трассе—стахановец земляных работ, отымаются левинцы о Мелентьеве.

В самом деле где бы не находился Николай, он всюду показывает пример, 13-й день он работает на стройке народной магистрали. За день в полотно дороги укладывает 10—15 кубометров земли, вместо 4,5 кубометров по норме. В течение 13 дней т. Мелентьев вывез на тачке 140 кубометров земли.

—Осенью,—говорит 18-летний юноша,—я отправлюсь в Красную Армию, где также постараюсь с честью оправдать доверие советского народа.

60-летний А. Сысуев

В колхозе «Путь к социализму» Андрей Максимович Сысуев является лучшим севцом. Бывало чуть начнет рассвет, а уж он выезжает в поле.

Вместе с Андреем Максимовичем отправляются в поле его жена—Мария, дочери—Парасковья и Александра.

Когда начались массовые работы на трассе т. Сысуев одним из первых отправился на стройку.

Он с энтузиазмом взялся за порученное дело. На трамбовке полотно задание перевыполняет. Работая один т. Сысуев успевает накладывать земли на трое носилок.

Дочь его—Александра также не отстает от отца. На подножке земли она со своими подружками задание выполняет на 130—160 процентов.

А. Николаев.

ПРИЗЫВНИКИ НА ТРАССЕ

С самого начала строительства народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки трудится на трассе бригада призывников села Теплово, возглавляемая т. Полянцевым. Молодежь систематически перевыполняет нормы выработки. Зимой на добыче камня в карьере члены бригады давали в день по полторы и больше нормы каждый. На подготовке материалов для земляных работ бригада также показала высокие образцы работы.

Начались земляные работы. Призывники и здесь доказали свое умение, выполняя за смену по две и больше нормы каждый.

В настоящее время бригада призывников добывает камень в карьере, выполняя задание на 150 процентов.

В. Чернов.

Путевые заметки

... Заело.

Шофер вышел из кабинки. Взял две сосновых жерди, положил их под колеса.

—Попробуем,—сказал он, усаживаясь за руль.

С гудом машина, груженная шлаком, вылезла из песка. Дальше ее стало подбрасывать на рытвинах и ухабах, на бревнах мостов и пнях, торчавших на дороге...

Но этому бездорожью скоро будет конец. Вот ровной лентой тянется земляное полотно. Через три—четыре месяца здесь шурша шинами помчатся автомашины.

... Наждем ребята!

Ново-савастлейские колхозники, возглавляемые Д. Мокровым горячо взялись за дело. За короткое время они уложили в полотно большое количество земли. Особенно отличился колхозник И. Бирюков, выполняющий нормы на 180 процентов.

Радостно трудятся колхозные девушки, ученицы 9—10 классов В. Савина, А. Мокрова, А. Королева. Они, как и все колхозницы, горят желанием

закончить земляные работы к 23 июня.

Отстают от ново-савастлейцев горбачихинские колхозники. У них отсутствуют индивидуальная сдельщина и соревнование. Председатель колхоза т. Облетов—редкий гость на трассе. За последние пять дней он здесь не был ни разу.

Левинский колхоз «Путь к социализму». Тут трудоемкий дорожный участок. Много бугров. Но это не смущает левинцев.

—Работать так,—заявляют они,—чтобы в ближайшие три дня построить земляное полотно.

И этого левинцы добиваются потому, что у них высокая производительность труда. Бригада т.т. Сысуева и Яшина на сооружения полотна дают по полторы—две нормы в день.

Как и Горбачихинский, плохо строят дорогу Шилокшанский колхоз «Победа». Здесь не чувствуется борьбы за быстрое окончание земляных работ. На трассе вместо 200 человек бывает занято только 60—80.

И. Хватов.

Звеньевая система помогает одерживать победы

Социалистическое соревнование помогло Кистановскому колхозу «Большевик» добиться успеха в сооружении земляного полотна.

Звено И. Гоголева производственное задание выполняет на 127 процентов, звено Н. Рукавишниковой—на 133 проц. Эти показатели говорят о том, что звеньевая система является наиболее высокопроизводительной.

Правление колхоза оказывает звеньям большую помощь. Председатель колхоза т. Гоголев личным примером, с тачкой или с лопатой в руках, воодушевляет колхозников на быстрое завершение строительства.

Иное положение в соседнем Пустыньском колхозе «Дружба». Трудовая дисциплина здесь распатанна. Колхозу осталось произвести земляных работ на протяжении 50 погонных метров. Однако, некоторые колхозники не окончив строительства самовольно ушли домой.

20 июня многие дорожники приступили к работе не раньше 9 часов утра, вместо 6 часов установленных расписанием дня. А молодые колхозники И. Киселев и В. Распопин вышли на строительство трассы лишь в 12 часов дня.

В. ЛОГИНОВ, политрук Кистановского и Пустыньского колхозов.

Стенгазета „Большевицкая стройка“

19 июня в Кистановском колхозе «Большевик» (первый пролаборский участок) вышел очередной номер стенгазеты «Большевицкая стройка» (редактор т. Логинов).

Стенгазета умело показала ход строительства автогужевой дороги. Передовая статья ставит перед колхозниками задачу: в 2—3 дня соорудить земляное полотно на своем участке.

Показывая передовиков народной стройки стенгазета одновременно бичует тех колхозников, которые работают плохо. «19 июня,—говорится в

заметке «Плохой пример»,—после обеда колхозники Н. Горшков и Н. И. Рукавишников без разрешения предколхоза ушли в деревню. Это является нарушением трудовой дисциплины».

«Большевицкая стройка» правильно сделала, что поместила статью «0 культуре колхозников». Автор статьи пишет о том, что нередко можно услышать нецензурную ругань, некоторые колхозники ходят грязными, небритыми.

—Надо брать пример,—призывает автор,—с колхозников И. Устинова и Д. Горшкова, которые вежливы и опрятны.

НА СТРОЙКЕ

Сводка о работах, произведенных на Кулебакском участке

20 июня на Кулебакском дорожно-строительном участке работало 1544 человека, 46 подвод, 7 автомашин. За день заготовлено 55 кубометров камня, вывезено 62 кубометра. В

полотно дороги уложено 8240 кубометров, замощено 286 кв. метров.

С начала строительства дороги произведено 113.194 кубометра земляных работ.



Группа курсантов-отличников 3-ей средней артиллерийской спецшколы.

Борьба за план и экономию топлива

Участок мастера т. Байкина отличается от остальных слесарных участков тем, что люди здесь как-то более подтянуты, рабочие места чище, инструмент не валяется где попало, у всякой вещи свое место.

Аккуратность и дисциплинированность—вот качества, которые мастер умело воспитывает у рабочих.

—Если у рабочего что-либо не ладится—говорит Байкин,—сто раз ему расскажи, потребуй чтобы заучил и сделал при тебе же это сам. Раз поправь, но за него всевремя не делай. Иначе человека работать хорошо не научишь.

Требовательность мастера повышает чувство ответственности у рабочих участка за производство. Строгая дисциплина дает возможность всему коллективу успешно выполнять производственное задание. С начала года участок мастера Байкина в цехе парового хозяйства завода им. Кирова занимает первое место в соревновании, месячное задание выполняет на 130 и более процентов.

Инициаторами стахановского труда на участке считаются слесари т. т. Лебедев и Кутяев, выполняющие нормы на 200 проц.

Развернувшееся социалистическое соревнование за досрочное выполнение полугодового задания помогло цеху значительно улучшить использование производственных мощностей оборудования. Обязательства, принятые в ответ на призыв дзержинцев, стахановцев и передовые командиры производства реализуют на де-

ле. В мае коллектив котельных решил сэкономить 150 тонн условного топлива. Бережно ухаживая за котлами, смены и бригады сумели сэкономить 270 тонн условного топлива.

Наилучшие результаты по экономии топлива имеют смены мастеров т.т. Строганцева и Лаптева. Соревнуясь между собой, они с каждым месяцем уменьшают расход топлива. В этих сменах котлы работают бесперебойно. Образцы честного стахановского труда показывают кочегары т.т. Киров, Беззубов, Елышов и Вилков.

Лучшие люди цеха совершенствуют производство, вносят рационализаторские предложения, направленные главным образом на экономное использование топлива. Ценное предложение внес инженер т. Глебов. Он предложил сжигать в качестве топлива золу из зольников котлов, которая выбрасывается на свалку. Предложение т. Глебова испытывается на двух котлах и дает хорошие результаты. По самым скромным подсчетам, предложение инженера т. Глебова позволит цеху сэкономить в год 1900 тонн торфа.

Теперь рабочие стали больше зарабатывать. Заработок рядового кочегара в мае составляет 400 рублей, вместо 300 рублей в марте. Мастера цеха зарабатывают в месяц 1000—1200 рублей, против 700 рублей в прошлом году.

Развивая социалистическое соревнование коллектив парового хозяйства будет бороться за первенство в соревновании на нашем заводе.

М. ФЕДОТОВ, председатель цехкома парового хозяйства.

Полугодовой план выполнен досрочно

Рабочие и инженерно-технические работники котельно-кузнечного цеха завода им. Кирова обязались выполнить план первого полугодия к 25 июня. Коллектив цеха с честью сдержал слово, выполнив полугодовой план к 20 июня.

Победа сама не пришла. Котельщики, кузнецы и электросварщики цеха одержали ее благодаря широко развернувшегося социалистического соревнования, ударного и стаханов-

ского труда, благодаря неустанной борьбе с нарушителями ритмичной работы.

В соревновании отличились кузнецы т.т. Рощия, Морозов, Шамания и Чендаков.

Коллектив котельно-кузнечного цеха решил досрочно выполнить план второго полугодия.

А. СОСУНОВ, начальник котельно-кузнечного цеха завода им. Кирова.

Странная для ДЕТЕЙ

П. ГАВРИЛОВ

ЕГОРКА

Поймали комсомольцы в лесу медвежонка и отвезли его в подарок своим подшефным краснофлотцам.

Ходят краснофлотцы толпой за медвежонком, каждому хочется поиграть с ним, угощают его.

У кока Остапенко, корабельного повара, осталось сгущенное сладкое молоко в консервной банке. Сунул он банку с молоком медвежонку под нос, да спохватился, как бы малыш об края не порезался. Хотел банку отнять, а медвежонок обхватил банку лапами, повернул сердитую морду на кока, да как зарычит на него:

— Иоххорр!..

— Ой, ой! — засмеялись краснофлотцы. — Это он нам сказал, что его Егором зовут.

С тех пор все стали медвежонка Егоркой звать.

В первые дни так закармлили Егорку, что у него живот вздулся и разболелся.

Кок Остапенко больше всех заботился об Егорке, — за это краснофлотцы его «медвежьей нянькой» прозвали.

Вот пришло время кораблю в море уходить.

Брашпиль — машина, что поднимает якорь со дна морского — заработал весело и скоро.

Пораженный, смотрел медвежонок, как выползал из моря толстый длинный уж. Это был якорный канат.

Не хуже пожарных поливали его водой краснофлотцы из шлангов, чтобы не принес канат на корабль грязь, тину, водоросли. Наконец показался из-под воды тяжеленный якорь, а на якорь, как у себя дома на дне морском, сидел краб. Морской житель сидел, шевелил клешнями и злился, что его без разрешения подняли вверх.

«Вот только доставьте меня на палубу, — словно хотел сказать краб, — а уж покажу вам!»

Не испугались моряки свирепого краба, сняли с якоря и бросили его на палубу. Тут-то и натолкнулся на воюющую Егорку. Сердито посмотрел медвежонка на странного жука. Такого он в лесу не видывал. Этот жук не летал и не ползал, как все порядочные жуки в лесу, а скакал как-то боком.

Но так или иначе, а Егорка решил расправиться с жуком.

Обошел краба со всех сторон, попробовал тронуть лапой.

Краб растопырив клешни, показал юркие выпученные глаза. Цоп! Будто замок щелкнул — и клешни сомкнулись на медвежьей лапе. От боли и страха Егорка завизжал на все широкое море и поскакал по кораблю на трех лапах. Долго бы он так скакал, да, к счастью, натолкнулся на ноги боцмана.

Еле разжал боцман клешни краба, выбросил кусачку за борт и помачал пальцем перед Егоркиным носом:

— Так тебе, брат, и надо; это тебе не кусок шоколада. С этих пор знай: во время работ по кораблю не гоняй.

Егорка обиделся и пошел на камбуз, в корабельную кухню, где он жил у кока Остапенко.

Там два краснофлотца чистили картофель.

— А ну, Егорка, давай помогай!

Егорка зарычал на них, но вдруг раздался ужасный вой. Это кричали сирены корабля. Так, уходя в море, корабль прощался с берегом.

Со страху Егорка шарахнулся, не разбирая куда. Очнулся он в лохани с картофелем.

Кок Остапенко вытащил его оттуда за уши.

— Ну, ну, Егорка! Будь настоящим морским жителем! Не забывай, что ты первый медвежонок-мореплаватель. Три к носу — все пройдет!

После обеда вытащил сигнальщик Рыбкин на верхнюю палубу патефон. Хотел поставить пластинку с маршем и вспомнил про Егорку.

«А что, — подумал Рыбкин: — сказал нам Егорка, как его звать; может быть, он и плясать умеет?»

Егорка тут как тут. Подманил его Рыбкин к себе куском сахара, усидел меж колен и завел патефон.



Завертелась пластинка, зашипело что-то, словно яичницу жарят. Егорка заерзал, хотел вырваться, но Рыбкин крепче сжал колени, стал гладить и упрямивать медвежонка:

— Пожалуйста, спляши, Егорка!

Вдруг в ящике патефона взревели трубы, взвизгнули флейты, зазвенели медные тарелки, затрещали и грохнули барабаны.

Егорка вырвался из рук Рыбкина, подскочил на метр от палубы, поскользнулся, не удержался и рухнул за борт.

Мимо того места, где исчез Егорка в пене и брызгах, промчался корабль.

Все произошло так быстро, что Рыбкин и ахнуть не успел. Но с мостика уже заметили, что кто-то упал за борт. Крикнул дежурный краснофлотец, как учит в таком случае устав:

— Человек за бортом!

— Гребцам на спасательную шлюпку! Шлюпку спустить!

Еще не застопорил корабль машин, а краснофлотцы уже спустили шлюпку с гребцами на воду.

Разобрали весла гребцы, гребанули так дружно, что шлюпка

конеслась вперед быстро-летней чайкой.

Рыбкин забрался на мачту и оттуда флажком показывал шлюпке туда, где чернел на воде упавший за борт «моряк».

Все ближе и ближе спасательная шлюпка к темному пятнышку. Из всех сил гребут краснофлотцы. Каждый думает:

«Кто же это за борт упал? Не ушибся бы, бедяга. Прдержался бы на воде, пока не подгребем».

Вдруг командир шлюпки как захохочет, чуть руль не выпустил:

— Да ведь это Егорка наш за борт упал! Смотрите, как хорошо держится!

Егорка держался на воде, как настоящий моряк.

Подняли его на шлюпку. Подобрали спасательный круг. Стрелой помчалась шлюпка к «Смелому». С борта спустили тали — веревки на роликах с крюками — гаками. Гребцы закрепили гаки на шлюпке. Ловко, быстро подняли краснофлотцы шлюпку на корабль вместе с гребцами и мокрым Егоркой.

Долго вытирал кок Остапенко своего воспитанника, долго ахал и бранил патефонщика Рыбкина.

Егорка чихал без конца. Видно, не по вкусу пришлась ему морская водичка.

Пришел командир корабля.

— А где тут у вас храбрый пловец Егорка? Я ему сахару принес.

А Егорка увидел сахар — цап-царап! — и зачихал кусок в пасть.

Смеются краснофлотцы и говорят:

— Ну, Егорка, трудной ты болезнью болел — выздоровел. Морской краб на тебя напал — ты его боцману отдал. С корабля нырнул — не утонул. Значит, настоящий ты теперь Егорка-краснофлотец!

Рыбкин снял с головы фуражку с ленточками, с золотыми буквами и нахлобучил ее на Егорку.

Кок Остапенко заиграл на своей веселой скрипке забавную песенку. Егорка подвинулся на задние лавы.

Тогда кок Остапенко крикнул:

— Егорка, слушай мою команду! Стоять смирно!

И Егорка вытянулся, как на параде.

— Здравствуй, Егорка, храбрый медвежонок!

Стало тихо, и в тишине краснофлотцы и командиры корабля увидели и услышали то небывалое, о чем они далеко за полночь толковали, не переставая посмеиваться.

Егорка, стоя перед Остапенко, приложил лапу к козырьку, скосил глаза направо и пробурчал:

— Рррр!

Командир корабля успел сфотографировать веселую компанию. Отличный получился снимок: Егорка стоит в фуражке и отдает честь.



Мила Гапонова — ученица 7 класса Винницкой 4 средней школы — участница городской олимпиады художественной самодеятельности пионеров и школьников.

Фото Е. Кобыта.

Фотохроника ТАСС.

Л. КВИТКО

Лето наступило

Солнце светит все приветней. Мы уедем в лагерь летний! Мы уедем в лес, к реке На большом грузовике. Мы сначала сядем сами, А потом возьмем кота, Клетку с белыми мышами И лошадку без хвоста.

Ну, а мамам нашим Весело помашем:

— До свиданья, мамы!

До свиданья, мамы.

С песнями веселыми, С красными флажками Ехали мы селами, Ехали лужками.

А. ТРОФИМОВА

В жарний полдень

Блеснули крыльями стрекозы, Бесшумно птицы пролетели, И ветки тоненькой березы Качнулись плавно, как качели.

Привстал с поляны ветерок, Листы орешника потрогал И на траву опять прилег, Где сосны дремлют у дороги.

Невыносимая жара. Земля рассыпалась в крупинки. Пьют солнце с самого утра Большие жадные кувшинки. Травы и шорохов боюсь,

Петухи встречали — Радостно кричали:

— Здравствуйте, ребята! Здравствуйте, ребята!

Вот мы выскочили дружно, Моем руки в ручейке.

Нам давно обедать нужно, А котел еще в мешке.

Мы тогда берем лепешки, Чашки, фляжки с молобом

И бежим по теплой стежке На прогулку босиком.

Роща нас встречает, Ветками качает:

— Здравствуйте, ребята! Здравствуйте, ребята!

Птенец от страха еле дышит: С гнезда слетел он в первый раз

И под кустами влагу ищет.

Лежу я близко от воды, Там, где ручей поет негромко, И вижу свежие следы У самой голубой каемки

И думаю, что он ничей, Прехладный ласковый ручей, Что подойти к нему напиться Могу и я, и зверь большой, И эта крохотная птица.

В ЧАСЫ ДОСУГА

«СОВРЕМЕННОИКИ»

Игра для любителей истории

Любители истории с увлечением будут проводить игру «Современники». Вот когда можно проявить свою память и проверить знания! Вооружитесь каждый карандашом и листком бумаги. (Число играющих в эту игру неограниченно.) Выберите какого-либо выдающегося исторического деятеля. Это может быть революционер, полководец, царь, писатель, ученый и т. п. Когда вы его выбрали, постарайтесь в течение пяти минут вспомнить и записать как можно больше современников как в его стране, так и в других странах. Возьмите, например, Петра I. В течение пяти минут можно вспомнить его соотечественников, друзей, воспи-

тателей: Меньшикова, Лефорта, Тиммермана, Екатерину I; его соперников — Карла XII, Мазепу и многих других. Можно указать и ученых, с которыми он сталкивался: Лейбниц и т. д.

Победитель в игре — тот, кто в течение пяти минут вспомнит и запишет больше современников. При этом современники, повторившиеся в каком-либо списке, дают по одному очку, а те, которые имеются в списке только у одного играющего, — по два очка. Если играющие ошибутся и напишут имена таких людей, которых не было при Петре I, то за ошибку с них вычитается по два очка. У кого больше очков, тот и выиграл.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ,
АФРИКЕ И АЗИИДневник военных действий
за 20 июня

В ночь на 20 июня германские бомбардировщики вновь атаковали портовые сооружения Грейт-Ярмута и аэродром в Южной Англии. Германская сводка сообщает о потоплении одного английского торгового судна и повреждении трех других пароходов.

Английская авиация днем 19 июня совершила налет на доки в Гавре (Франция). В ночь на 20 июня бомбардировке подверглись промышленные объекты в Кельне и Дюссельдорфе (Западная Германия).

**

В Северной Африке, в секторе Соллума и у Тобрука, отмечалась незначительная деятельность разведывательных отрядов обеих сторон. У Тобрука итальянская артиллерия обстреляла войска англичан, а авиация бомбардировала укрепления города. Английские бомбардировщики совершили налет на аэродромы в Дерне и Эль-Газале (Ливия).

В Абиссинии, по сообщению агентства Рейтер, английские части продвинулись из Дессе (севернее Аддис-Абебы) до Дебра-Табора, район которого итальянцы еще удерживают.

**

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юнайтед пресс, представитель английского командования сообщил, что английские и деголльевские войска, находящиеся вблизи Дамаска, достигли пригорода Эль-Меззе, где расположен аэродром. Однако французы препятствуют английским операциям, усиленно обстреливая позиции англичан к северу и востоку от Дамаска. В ночь на 19 июня отряды индийских войск проникли в пригород Эль-Меззе, но были выбиты оттуда французами.

Английские военные корабли бомбардировали прибрежные районы Сирии близ Бейрута. (ТАСС).

Газета „Хоци“ о положении
в Юго-Восточной Азии

Японская печать уделяет большое внимание политической обстановке, сложившейся в Юго-Восточной Азии. Газета „Хоци“ пишет: «Переговоры Японии с Голландской Индией закончились провалом. Французский Индо-Китай проявляет нежелание экспортировать рис в Японию. Позиция там в отношении Японии в результате давления, оказываемого на него Англией, стала весьма осторожной. Не остается сомнений в том, что Британская Малайя, Голландская Индия, Новая Зеландия, Австралия и Филиппины образуют единую оборонительную линию против Японии».

(ТАСС).

Английские данные о
потерях флотов воюющих
держав

Агентство Рейтер сообщает, что в мае в результате действий германских и итальянских воздушных сил было потоплено 98 судов общим тоннажем в 461 тысячу тонн. Из них 73 парохода принадлежали Англии, 20 пароходов английским союзникам и 5 пароходов нейтральным странам. Значительный рост потерь английского флота в мае объясняется военными действиями в восточной части Средиземного моря. Все же наиболее серьезные потери английский торговый флот несет в Северной Атлантике.

По английским данным, общие потери германского и итальянского флотов на 10 июня составили 3 миллиона 211 тысяч тонн. (ТАСС).

Германские данные о потерях
английской и германской
авиации

По сообщению Германского информационного бюро, во время ожесточенных воздушных боев с 15 по 18 июня английская авиация потеряла 96 самолетов. За тот же отрезок времени потери германской авиации составили 12 самолетов. По английским данным, потери английской авиации за это время—38 самолетов.

Итальянская нота США

Агентство Стефани сообщает, что 19 июня итальянское министерство иностранных дел передало в посольство США ноту. Итальянское правительство обращается к правительству США с требованием не позже 15 июля отозвать сотрудников американских консульств и закрыть последние на территории Итальянского королевства и на территории находящихся под суверенитетом Италии и оккупированных итальянскими войсками стран. (ТАСС).

План конвоирования
английских судов

Как сообщает агентство Юнайтед пресс, США и Канада рассматривают план, по которому военные гидросамолеты США будут конвоировать английские суда до середины Атлантического океана, откуда они будут дальше конвоироваться английскими самолетами. Канадская авиация также примет участие в конвоировании. По мнению некоторых официальных лиц этот план уже осуществляется.

Сильный град и ливень
в Болгарии

17 и 18 июня в ряде районов Болгарии прошел небывалой силы ливень, сопровождавшийся градом. В прибрежных районах полностью уничтожены посевы. В городе Русе (Русчук) совершенно разрушено 50 домов и более сотни повреждено. Такого ливня здесь не отмечалось с 1905 года. (ТАСС).



Рабочий момент съемки кино-картины „Дело Артамоновых“ по роману М. Горького. Слева направо: режиссер — заслуженный деятель искусств орденносец Г. Л. Рошаль, артист М. С. Державин, исполняющий роль Петра Артамонова, и оператор орденносец Л. В. Косматов.

РАДИО

„Тарас Бульба“

Страстная любовь к отчизне, суровая мужественная жертвенность ради лучшего будущего своего народа, неиссякаемая бодрость духа—этими чувствами полна повесть Н. В. Гоголя „Тарас Бульба“. И это делает ее особенно близкой советским людям.

Сегодня в 17 часов по местному времени по станции им. Коминтерна будет передаваться радиопостановка по этой замечательной, героической повести Гоголя. Автор сценария радиопостановки—В. Тихонов. Музыка написана В. Брюковым. Основное ядро исполнителей—артисты МХАТ СССР им. Горького. Чтец—заслуженный артист республики Белокуров. Ф. В.

АНАЛИЗ БАЛАНСА

Для партийно-хозяйственного и профсоюзного актива завода им. Кирова 23 июня организуется семинар по изучению экономики производства. Главный бухгалтер завода И. Воронцов сделает анализ баланса завода за май 1941 год. Также же семинары намечено провести по всем цехам.

ИСКЛЮЧЕНЫ
ИЗ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) 30 мая 1941 г. утвердило: решение Кулебакского ГК ВКП(б) об исключении из кандидатов в члены ВКП(б) Демидова И. В., в/карточка № 1166824, за нарушение устава ВКП(б); решение Кулебакского горкома ВКП(б) об исключении из членов ВКП(б) Улыбина А. М., партбилет № 2516109, за прогул.

Бюро обкома ВКП(б) 3 июня 1941 г. утвердило решение Кулебакского ГК ВКП(б) об исключении из кандидатов в члены ВКП(б) Садовникова А. П., к./к. № 0788992, за непартийное поведение.

Бюро обкома ВКП(б) 10 июня 1941 г. утвердило решение Кулебакского ГК ВКП(б) об исключении из членов ВКП(б) Ляпкина И. В., партбилет № 1949444, за нарушение трудовой дисциплины.

ГОРКОМ ВКП(б).

Повысили
успеваемость

Успеваемость учащихся Мордовщического ремесленного училища № 14 повышается из месяца в месяц. Если по нашей первой группе электросварщиков она в первой четверти учебного года составляла 62 процента, то теперь составляет 92.

Такое же положение и по многим другим группам. Сейчас мы готовимся к завершению первого года учебы. От нас требуется, чтобы сдали производственные пробы не ниже третьего разряда, а под конец учебы в училище—не ниже 5—6 разряда.

Это требование мы стремимся оправдать с честью. Все больше и больше становится отличников. Вся наша группа гордится такими учениками как И. Алюков, С. Афанасьев, И. Разин, В. Лебедев, которые учатся только на «хорошо» и «отлично».

В. БУЛЫГИН, ученик
ремесленного училища № 14НА БЛАГОУСТРОЙСТВО
ПОСЕЛКА

В текущем году в бюджете Вельтменского поселкового Совета от средств Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) будет отчислено 6 тысяч рублей. Эти деньги поселковый Совет затратит на культурно-бытовые мероприятия, в частности, на ремонт школ, устройство двух бельемоек и т. п.

В целях лучшего использования летнего отдыха работающими завода и их семьями, с 23 июня по Кулебакской жел. дор. вводится

ежедневное курсирование
ПАССАЖИРСКИХ ПОЕЗДОВ
НА РЕКУ ТЕШУ:

в 18 и в 21 час по местному времени, а в выходные дни: в 10, 12, 14, 18, 20 и 21 час по местному времени.

Стоимость билета для взрослых—50 коп. для детей—20 коп. (до р. Теши и обратно). В ненастную погоду курсирование пассажирских поездов производиться не будет.

Продажа билетов производится в помещении Тешинской проходной завода.

Завком.

Кулебакская жел. дор.

В ПЯТЬ СТРОК

■ Заготовки абрикосов начались в Туркмении. Урожай фруктов исключительно богатый.

■ Шесть миллионов банок рыбных и фруктовых консервов уже выработали заводы Дагестанского консервного треста.

■ Встреча сильнейших легкоатлетов Москвы, Украины и Грузии состоится в Киеве 28—29 июня.

■ Холодная штамповка галош освоена на Ленинградском заводе «Красный треугольник». Галоши холодной штамповки по своей крепости в полтора раза превосходят обычные клеевые.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

МУРОМСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТВ 1941 году институт
производит

ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на факультеты—
математический, русского
языка и литературы

В институт принимаются граждане, имеющие образование не ниже девяти классов средней школы в возрасте от 17 до 40 лет.

Все поступающие на физмат подвергаются приемным экзаменам по русскому языку и литературе устно и письменно (диктант), по математике устно и письменно, по физике устно; поступающие на литфак—по русскому языку и литературе устно и письменно (диктант), по истории народов СССР устно, по географии устно.

Приемные испытания проводятся в объеме девяти классов средней школы. Окончившие среднюю школу с дипломом отлично принимаются в институт без испытания.

Прием заявлений производится с 20 июня по 31 июля.

К заявлению необходимо приложить свидетельство об образовании и о рождении в подлинниках, подробную автобиографию, 3 фотокарточки и 2 почтовых марки по 30 коп. Институт имеет общежитие и столовую.

Зачисленные в институт обеспечиваются стипендией на общих основаниях.

Адрес института: г. МУРОМ, ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, ул. К. МАРКСА, д. 17.

ДИРЕКЦИЯ.

Городской комитет по делам
физкультуры и спорта
доводит до сведения

ВСЕХ ОХОТНИКОВ

о том, что с 23 июня 1941 года начинается выдача охотничьих билетов единого образца

Выдача билетов производится на стадионе «Металлург» с 10 час. до 12 час. дня и с 6 до 8 часов вечера ежедневно, кроме вторников.

22
июня
киноДОМ КУЛЬТУРЫ
ЮНОСТЬ ПОЭТА

Начало в 4, 6, 10 ч. вечера.

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебака, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора—40, зам. редактора (заводской)—1—34, общий редакций—1-08, конторы типографии, корректорской и ночной редакций—42.